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Pressemitteilung – Comunicato stampa 

Auf der gestrigen Gemeinderatssitzung 
am 18. Dezember wurden wichtige 
Themen für unsere Stadt erörtert und 
diskutiert. 

Dem Gemeinderat wurden der Haushalt der 

Freiwilligen Feuerwehren, der Stadtwerke Brixen 

AG Haushalt, der städtische Haushalt sowie die 

Verordnung über die Kurtaxe und die Erhöhung 

der Kurtaxe Sätze zur Genehmigung vorgelegt. 

Alles Themen, die für unsere Stadt von Bedeutung 

sind. 

Mit der Verabschiedung der Budgets der 

Freiwilligen Feuerwehren wollten wir uns 

unsererseits für die hervorragende Arbeit 

bedanken, die sie für unsere Bürger leisten. 

Bei der Verabschiedung des Stadtwerke Brixen AG 

Budgets, wo wir dem Team, bestehend aus 

Präsident Amort und den beiden Direktoren 

Berretta und Ritsch, Fragen stellten, haben wir 

uns der Stimme enthalten, weil wir zwar die gute 

Arbeit des Unternehmens anerkennen, aber der 

Meinung sind, dass der Stadtrat in die 

strategischen Entscheidungen des Unternehmens 

einbezogen werden und das Recht haben sollte, 

Vorschläge zu machen, bevor das Budget 

aufgestellt wird. 

Ein viel diskutiertes Thema bei der Erörterung des 

Stadtwerke Brixen AG -Haushalts war die 

Verwaltung des Personals für die 

Reinigungsdienste in den städtischen Gebäuden. 

  
Nella riunione del consiglio di ieri 18 
dicembre si sono dibattuti e discussi 
importanti temi per la nostra città. 
 

Nella riunione del consiglio di ieri 18 dicembre si 
sono dibattuti e discussi importanti temi per la 
nostra città. Sono stati presentati al consiglio per 
l’approvazione il bilancio delle 9 caserme dei vigili 
del fuoco, il bilancio dell’ASM , il bilancio del 
Comune e il regolamento della tassa di soggiorno e 
l’aumento delle tariffe della tassa di soggiorno. 

Tutti temi di rilevanza per la nostra città. 

Da parte nostra con l’approvazione dei bilanci delle 
caserme dei vigili del fuoco si è voluto ringraziare 
l’ottimo lavoro che viene offerto alla cittadinanza. 

All’approvazione del bilancio dell’ASM, dove 
abbiamo posto domande al team composto dal 
presidente Amort e dai due direttori Berretta e 
Ritsch ci siamo astenuti perché, pur riconoscendo 
il buon lavoro svolto dall’Azienda , riteniamo che il 
consiglio comunale debba venire coinvolto nelle 
scelte strategiche dell’Azienda e abbia il diritto di 
fare delle proposte prima della sua stesura.. 

Un tema molto dibattuto durante la discussione 
del bilancio ASM è stata la gestione del personale 
addetto ai servizi delle pulizie degli immobili 
comunali. A partire da luglio sono circa 40 le 
persone assunte per tali compiti con un contratto a 
tempo indeterminato. Sicuramente ciò comporta 
per loro un miglioramento contrattuale che 
dovrebbe però anche portare a un miglioramento 
salariale. Il personale, a maggior parte assunto a 
parttime, percepisce un compenso di 7,41€ lordi, 

 



 

Seit Juli sind etwa 40 Personen mit einem 

unbefristeten Vertrag für diese Aufgaben 

eingestellt worden. Dies bedeutet natürlich eine 

vertragliche Verbesserung für sie, aber es sollte 

auch zu einer Gehaltsverbesserung führen. Die 

zumeist in Teilzeit angestellten Mitarbeiter 

erhalten einen Bruttolohn von 7,41 Euro, was 

unserer Meinung nach für die Brixner Wirtschaft 

keinen angemessenen Lebensunterhalt 

ermöglicht. 

Wir haben den Haushalt der Gemeinde negativ 

bewertet; wir sind der Meinung, dass es wenig 

Engagement für den sozialen Sektor und die 

Umwelt gibt 

Bezüglich der Erhöhung der Kurtaxe um 0,30 Euro 

pro Übernachtung, haben wir vorgeschlagen, dass 

dieser Betrag zur Finanzierung von 

Dienstleistungen, Infrastrukturen und sozial 

nützlichen Projekten zugunsten der Bevölkerung 

verwendet wird.Der Änderungsantrag wurde zwar 

abgelehnt, aber wir haben dennoch für den 

Beschlussvorschlag zur Erhöhung der 

kommunalen Kurtaxe gestimmt, weil er erstmals 

vorsieht, dass die Gemeindeverwaltung einen 

Anteil in der Gemeindekasse behält. Da der 

Beschluss bis Dezember 2025 gültig ist, hoffen wir, 

dass der Gemeinderat an den Projekten beteiligt 

wird, wie die Verwaltung mit diesen Mitteln 

umsetzen will. 

che a nostro avviso non consente una vita 
dignitosa per la realtà economica di Bressanone. 

Al bilancio del comune abbiamo dato parere 
negativo; riteniamo che ci sia uno scarso impegno 
verso il settore sociale e per l’ambiente 

Riguardo all’aumento dell’imposta di soggiorno di 
0,30 euro per pernottamento, noi abbiamo 
proposto che questo importo venga utilizzato per 
finanziare servizi, infrastrutture e progetti di utilità 
sociale a favore del territorio e della popolazione 
locale. 

L’emendamento è stato bocciato ma abbiamo 
votato comunque a favore della proposta di 
delibera per l'aumento dell'imposta di soggiorno 
comunale in quanto per la prima volta prevede che 
l'amministrazione comunale possa trattenere una 
quota nelle casse comunali. Avendo la delibera 
validità fino a dicembre 2025 speriamo che il 
consiglio venga coinvolto nei progetti che 
l’amministrazione intende attuare con questi fondi. 

… 
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